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. הישיבה את פותח אני : גולדשפירט . י היו*ר

1973 ­ תשליג , (36 (מסי הפלילי החוק פקודת לתיקון חלק

9 פעיף

הציעו פלר פרופ* של רעיון בעקבות ; גולדשמידמ . י היו*ר
עבין את להוסיף הםשבה בוועדת כנפת חברי

נריכה הוועדה מליאת . המשנה בוועדת נתקבלה לא זו הצעה אולם , החרטה
חברי­הכנפת הצעת את לקבל אם להכריע הוועדה צריכה כן , זה בענין להכריע

*אלא בסלים הטתחילה (א) קטן בפעיף ה9*פה את למחוק וארזי האוזנר
אותו קיבלה הפשנה שוועדת כפי העונשים דירוג . הודעה* מניעת על שבאישום

מאפר שנות ת*ע ; ו(ג) ב(ב) מאגר שנות שגע ; ב(א) פאפר שנות חמש : הוא
יהיה (ב) קטן שבפעיף הציע ארזי חבר­הכנפת . ב(ה) מאפר שנות שלוש ; ב(ד)

. נתקבלה לא זו הצעה אך , מאפר שנות שבע ב*קום, מאפר שנות חמש העונש

(ד) עד (א) קטנים ם >ןי3י נאשו* ש פציע אני
. וזו­כן לעש להפתייג שירצה למי שנאפשר אלא , שהם כמו

פביב הפשנה בוועדת היה גדול ויכוח
פתור : כאן שייאמר הציע ארזי חבר­הכנטת . בהטרדה הדן (ה) קטן פעיף

יש האם . נתקבלה ל* זו הצעה ,וגם וכוי בו לחזור , לשנות להניעו כוונה
הצעה , בן ואם , תמיכה שאין רואה אני ? ארזי חבר­הכנפת בהצעת תמיכה

. נתקבלה לא זו

זה קטן בפעיף ­ (1 ן( קט לפעיף עתה נעבור
הנעשית פעולה על מדובר שם כי , ו(ג) (א) קטנים לפעיפים רק התייחונו

את ללקוחו ט*ביר דיין עורך אם . שכנוע לשם הבאה הרגילה השיחה בדרך
אדם יוכל לא אולם . הצעתנו לפי עבירה בכך אין , החוק פי על זכויותיו

כוח , איום , מרטה אמצעי נוקט כשהוא זה פעיף במפגרת להגנה לטעון
הוא . ההגנה סקנת את להעלות מאפשרת אינה אלה אמצעים נקיטת . והפחדה
הדבר נעשה שאם , וא*רנו פלילית כוונה על דיברנו בו 124 בפעיף הדין

משפטיים הליכים למנוע םנפ­ריאה כשיש כלומר , משפט עשיית לשבש כוונה מתוך
נשפר שהדבר זמן כל זאת לעומת . להגנה לטעון יוכל לא אדם , .וירים

עבירה של ולא כוח של לא , אדומים של לא פםםנים בה שאין שיחה של בפפגרת
. לאדם ההגנה תעמוד , פלילית

זכויות. על לשטור הכוונה את סער'יך אני : הלוי . ב
לאזרח המייעץ­ יין עורך על ולהגן האזרח

, מאליה מובנת בעצם ה'יא בחוק הקבועות זכויות על שפירה . לזכויותיו בקשר
. פפורשות השפעות מיני ולכל לאלימות , לםירמה נוגע זה איר מבין איני אך

ולכן , כאלה לפעשים נוגע זה אין ואטנם : ידיו . א
, בפעיף שכתוב מה כת1ב

האם . שקר* "הודעת (א) קטן בפעיף כתוב : הלוי . ב
? שקר הודעת לםפור מותר

. (ו) קטן לפעיף לבך תשומת את מפנה אני : שמגר . ם

יכול (ו)הו* קטן פעיף של הניפוח לפי : הלוי . ב
ולא (א) קטן ס78יף אחד חלק על לחול

ואת , לחול יכול איבו (ז) קטן פעיף שקר הודעת על . אחר חלק על לחול
אפשר טכנית מבחינה . המשפט בית של הישר להגיון* משאירים הזה הענין
הפפולים הפםמנים כל את לרכז : הדרכים משתי באחת לבחור ה*ה

אבחנה לקבוע כלומר , עליהם יחול לא שהפייג ולומר הגנו? אין שלגביהם
קובעים אם . הטשנה פעיפי פפפר לפי אבחנה לקבוע או , התוכן מבחינת

איננו כי , הפטרה את פשיגים אין עדיין הטשנה פעיפי םפפר לפי אבחנה
. ו(ג) (א) קטנים ועיפים של גם , התוכן מבדיקת פטורים

עירוב בו יש , עצמו (ו) קטן לפעיף אשר
אני פסרוקסורלית םבווינה . פפולים בלתי אלמנטים עם פפולים אלמנטים של

אילו על יידע אותו שיקרא מי כל ואז , כללי באופן הסעיף את לנפח מציע
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: הלו* , ב

, פ6ולים לאמצעים המוגבלים ל9עיפים (ו) את להצמיד או , חל הוא אלמנטים
יתר . זה ם8וג ולא זה ם*וג לא איבו (א) . (ב) לגבי , למשל , אסור וזה

בה אין אם פלילית עבירה זו מדוע עצמי את לשאול מתחיל אני כן על
. אי­החוקיות או החוקיות בענין היא ו(ב) (א) בין האבחנה . כזה פו*ל .טמן

לם8ור לא אותו םניעים אם הרי , הודעה למ*ור חוק על­פי חייב אדם אם
מותר , חוק על­פי זו הודעה לסטור חייב אינו אולם . פלילי סעשה זה , אותה
, זכותו על האיש את להעמיד רק הדבר פירוש אז כי אותה למגור לא להניעו

ב8עיף לכתוב סתבקש לכן . פתוחה לדלת פורץ הזה הענין שכל לי נדמה
ואז , אותה* לספור חייב הוא דין שעל­­פי הודעה לם8ור שלא (א) קטן

בין לאבחנה להגיע ג0 אפשר. כך על­ידי . נחוץ יהיה לא (ו) קטן עיף .
המניע אדם זה על­פי . הלא­פטולים ה9םםנים לבין הפ*ולים ה*מםבים

לפי לטעשה . עליו יחול לא ו(ו) , פלילית עבירה יעבור שקר הודעת לס*ור
למטור שמביע מי על גם פורמלי באופן 'יחול (ז') עתה לפנינו הפונח הנוטח

. עליו יחול לא שהוא לם*קנה םגיעים הענין תוכן שלפי אלא , שקר הודעת
ויש , נכונות שהן יודע שהוא אף­על­פי עובדות יכחיש שאדם , למשל , אפשר
בענין התביעה ופרשת , לירות 1, 000 לטישהו הילווה אדם . סותר שזה גיר*ה

. מוכחשת זה
. זהלאחלעלטעיףזה : שמגר . ס

. כ*ן נאטר לא זה : ן ידי . א

או חקירה בוועדת אולי אפור יזה ; שטגר . מ
של או המשטרה של או הםכ* של בחקירה

אחר אדם יביע אדם אם . והתביעה ההגנה בפרשת לא אבל , חוקר קצין
אף­על­פי הב*ף את קיבל שלא יאמר האיש אם . (ג) חל , שקר עדות להעיד

אזרחי במשפט שגם כך על חולק שטישהו חושב ואיני , שקר זה , אותו שקיבל
. שקר זה

שיש טוען רק אני . םו*בם שזה ודאי ; י ו ל ד. . ב
כבר אנו נדרשים אם . אלמנטים עירוב

הוראה לכתוב לא מדוע ו(ג)5 (א) קטנ*ם בסעיפים גם לאבחנות להיכנ*
? כללית

. הלו* תבר­הכנ*ת של להערות פצטרף אני : קורן . י
בחוק . הני6וח מבחינת ברור אינו סשהו

וכאן , נקיות בידיים לפעול צריך שאדם לעיקרון אנו ןטודים הפליל*
וצודק , ו(ג) (א) קטנים ל6עיפים זה עיקרון לצמצם אפשרות ניתנת

אינו השקר הודעת ענין . פתח כאן משאירים שאנו באפרו הלוי חבר­הכנטת
רק להיגתן צריבה האסורה ההגנה . שלם *יבו (ו) קטן מעיף , ברור כך כל

נראה . לכאור* רבב להיות יכול הפוצע .הניו1ת ^י אך , רבב שאין בתנאי
שיהיה מציע אני לכן . בביטוח מאד זהירים להיות להיות צריכים שאנו לי

פגם שיש התרשמתי הראשונה בקר'יאה אופן בכל . ומושלם מוגדר ניפוח
. זה בטעיף ארכיטקטוני

סחדש לדיון לכאן הובא לא (ו) קטן 9עיף ; גולדשמידט . י היו"ר
השאלה . ה*שנה בוועדת כבר נתקבל והוא
עם להשתלב צריכה אינה כאן הניתנת הגנה אותה אם רק היתה שנתעוררה

(טעיף 124 בטעיף כתוב . השתיקה לזכות והכוונה , 124 בטעיף שנאמר פה
להעיד לא עצה אם השאלה ונשאלה , משפם* עשיית "שיבוש הלבן) 'לבוטח 8
לדון שנחזור ואמרנו 124 בטעיף זו בשאלה הכרענו לא . בזה כלולה .אלנה

. 124אי נעיף בטגרת כה

אבי הנכבדים הוועדה לחברי הכבוד כל עם : שטנר . מ
יזזוית . ביותר ברור 124אי ש*עיף בור .
וכוונתו פשרו את להבין שאפשר 9עיף זהו הפלילי בחוק מחרות להוראות

כדי , יעיד שלא כדי אדם על להשפיע א0זד : אומרים אנו . מאד בהירה בצורה
המשפט בבית ה9קובל כלל וזה , שקר הודעת שי8*ור כדי או מעדותו בו שיחזור

: ?י|29שתו גב ,שאם הסשפט בית קבע מזמן לא . לרעהו אדם בין יחוים על והחל
לסרות וזאת , עבירה עובר הוא , פעם­­פעםיים כך על חוזר והוא תעידי* *אל

בעבירה *דם אותו הרשיע המשפט ובית , עליק איים ולא אותה היכה שלא
המבדיל ב*בנה רק הוא 124אי בטעיף החידוש . דבר כאן חידשנו לא . זו
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: .שסגר ס

קודם : קבוצות­קבוצות מחולק והעבין , משפטי הליך לבין משטרתית חקירה
; חקירה ,לגבי ותרמית איוסים עם השידול אחר­כך ; הבמיפי השידול נזכר

השידול ­ מכן ולאחר , הרגיל השידול ובזכר המשפט בבית מדובר מכן לאחר
לגי . הדןבהטרדה ספציאלי פעיף הוא (ה) קטן פעיף . ותרמית זווםים עם

, הגנה טענות שום שאין אמרנו הפחדה , איומים . כוח . הטעיה , םירמה
ישנו זאת לעומת . פפציפיות הגנות שום אין ו­(ה) (ד) , (ב) לגגי , כלומר
ספבך אתה כי , להעיד תלך אל : לאדם , לפשל , אוסרים כאשר , הרגיל השידול

בשיחה , כלופר . לנאשם הגנה תהיה זה ספוג במקרים . בצדק שלא מישהו
. לנאשם הגנה תהיה , ותרמית איומים בה שאין שיחה , לרעהו אדם בין הרגילה

. שקר על חל זה ן אי אולם

"אלא כתוב (א) קטן פעיף של ?פן? בפ
למען זאת שעשה יוכיח אם לנאשם ,גנה ד תהיה . . . הודעה מניעת על שבאישום

שהיית תעיד אל : אומל­לטישהויי שאדם נניח . שקר* מניעת או האמת גילוי
נניח או . שם היית שלא וראיתי זפן באותו במקום הייתי אני כי , במקום

כבעל : :לו אוסר אחר ואדם , שקר עדות ס9ר אדם . גהודעה בחזרה שמדובר
כאלה לסקרים . שקר עדות שפפרת ולהודיע למשטרה ללכת אתה חייב מצפון

קטנים מעיפים לכן . איום כשיש קיימת אינה היא אולם , לנאשם הגגה קיימת
. ההגבה מכלל יוצאים ו(ה) (ד) , (ב$

; באסרו נוןפת הגנה גם נותן (ו) קטן פעיף
. *. . . מעדות להימנע הדין לפי זכותו על אדם להעמיד הבא מעשה על יחולו "לא

לא . ו(ג) (א) קטנים סעיפים יחולו לא מעשה איזה על מפורשות כתוב
שהנאשם אלמנטים יש (ו) קטן פעיף לפי להבנה . שקר על בכלל כאן 6דובר
אדם להעמיד כדי הפעשה את שעשה להוכיח צריך הוא . אותם להוכיח חייב

? שקר שזה להוכיח אפשר איך , כן אם . מעדות להימנע הדין לפי זכותו על
לופר מותר בו דבר יש האם . (ו) פ* ל ההגנה תעמוד לא שקר שזה יוכח אם

. כאן כלול אינו השקר ? ישקר שהוא פין על לאדם

הלוי חבר­הכנ8ת גירפת שלפי לי נראה
, ו(ג) (א) קטנים שפעיפים לומר יש אלא , (ו) של הרישה את למחוק צריך לא
לפי זכותו על אדם להעמיד הבא מעשה על יחולו לא , הודעה לאי­מסירת באשר

מיותר­ זה אולם מעדות­ להימנע הדין

. (א) של ל9יפה להצמיד אפשר זה את : ן י ד י . א

אדם "המניע אומר (א) ק*ן פעיף אבל : שמגר . ם
דין פי על שבחקירה , לקניעו מנפה או

.'ל ש>ר**ה טוב זה ואין , שנים* חמש סא6ר ­ דינו . . . שקר הודעת יו8ור
הודעת בו מצב להיות יכול שלא היא דעתי . הגנות של זנב יתלווה הזזות
כי , ב(ו) הניתנת ההגנה על­ידי םכו*ה תהיה ו(ג) ב(א) האמורה השקר

כזה דבר לטעון ירצה פישהו אם . כך על חלקים אינם הנזכרים האלמנטים
. לכך בפיפ לא יהיה לא , המשפט בבית

המשפטי היוע'ן הבהרת עיקר את מקבל אני : הלוי . ב
טוב זה שאין לי נראה זאת בכל ו , לממשלה

נגד הגנה ניתנת פניו שעל חוק מחוקקים. אנו כי פהללוטר פתווון שיהיה
יכול אינו (ו^) הישר השכל .י לפ . רוצ'ים שאנו ממה ההיפר זה הרי . שקר

פורמלי .ש1ז<א*ז¥י>או9ן , .ך9ח­גו 8נ שהוא אלא , ב(א) הנזכר לשקר להתייחפ
שאנו לטענה פה פתחון נותנים שאנו ויוצא , (א) של האלמנטים כל על

בחקירה שקר הודעת למפור אחר אדם הפניע אדם לפיו חוק כאן מחוקקים
שכתוב זה כנגד לטעון אפשר , כמובן . (ו) של ההגנה לו ,תהיה דיו על­פי

? הזה הפרבול כל למה אבל . שקר במהותו שולל ודין , דין *לפי

וניצור ו(3י) (א) של הפיפה את נבטל אולי : שמגר . 0
. ביחד ההגנות כל את ב(ו)

אי­מ9ירת לגבי משותף וייג לקבוע אפשר : הלוי . ב
לחזרה בנוגע ישנן הגנות אילו אבל . הודעה

? מהודעה
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שטור פהוד*ה בו ל1זזור זכוה לאדם ן *י : ש0גר . 0
, למשטרה

היא לממשלה הס*06י היועץ שפציע הפשרה : גולדשסידס . י ו"ר הי
יותר רחב 1עיף ולנ*ח ו(ג) (א) את לקצר

. ו(ג) ל(א) יח* שיתי

, שקר של האלמנט בלי אבל ­ : הלוי . ב

. . כן : שסגר . ם

של זו פשרה הגעת .קבלים אבו כן­..*, אם : גוללשסידס . י היו"ר
לביטוי תבוא והיא , לסםשלה הפשפסי היועץ

. שקר על הבגה קיס תינונן לא זו הצעה לפי , החוק של ה*ופי בנו*ח

חבר­­הכנפת של הסתייגויות !י*ת ר לפני
ואינו אלימו* של בסקרה גם הגבה שתינתן מציע הוא 9 ב*עיף . תמיר שמואל

כנגוג זה בענין להטתייג לו נאפשר , התנגדות אין אם . הצעתו את מנ*ק
. הטרדה ,לגבי (ה) ק0ן *עיף לגבי גם הגנה לתת הוא פציע כן . בדרך­­כלל

. להסתייג תמיר שמואל לחבר­­הכנפת לאפשר התנגדות אין כאן שגם מבין אני

א0 השאלה את העלה ארידור חבר­הכנ6ת
וזאת , 124 8עיף את גם ולהזכיר גשת'זקה זכות את 124א(א) ב*עיף לקבוע

טשפס* לשבש בםסרה דבר "העושה בפלים כלולה תהיה לא השתיקה שזכות כדי
. 124 ב*עיף המופיעות

שגם *יתכן , ו(ג) 124אי(א) ל*עיף אשר ; ן י ד י $
קטנים ועיפים ה*ו (ו) קטן 8עיף בלי

מקום כל אין אולם . ל(י) הצדקה יקי טבחינתם אבל , תיקונם על באיים אלה
עשיית לשבש כוונו? על 124 ב9ע*ף פדובר גלא . 124 .עיף פבחינת זה ל6ייג

הפלילית הפרוצדורה של המקובלים לכלל'ים בהתאם דבר שעושה ופי , משפם
עשיית לשבש יכול אינו ­ עדים ושל דין עורכי של לזכויות בהתאם ופועל
124 במעיף כ>ול אינו לגביו הגנה נותן ש(ו) אלמנו אותו , כלומר . משפט

על הנאשם את שפעסיד טי . 124 ב*עיף אותו לפעט צריך לא גם זה וטפני
שתיקת כי , משפט עשיית לשבש בפטרה דבר עושה אינו לעולם לשתו^ זכותו
את ארגנו כך כי , אותו פקיי*ת אלא , הםשפס את כלל מקודשת אינ* הנאשם

, 124אי ב*עיף פדובר כאשר מוצדק ב(ו) שהאםור לי נראה זה ספני . הםשפט
. 124 בסעיף כשפדובר מוצדק אינו אך

, הבא ל*עיף לעבור יכולים אנו , בן אם : גולדשטידס . י היו*ר
. 10 .עיף

10 *עיו*

למעשה *בבוגע לכתוב הוחלט 129 בסעיף ; גולדש*ידט . י ו7*ו#ר
יבנונע כאן שכתוב רואה אבי . הא2ור* #

. זה בעגין יכריע שלי שטר מציע אגי . כאמור לפעקוה

אם השאלה פתוחה 3שארה (ב) קטן בסעיף
. זו שאלה העלה ארזי שחבר­הכגסת דופני . הפשפט בית את גם כאן לכלול לא

. זו הצעה אבדוק ! שפגר מי

12­11 סעיפים

. ללאשיגוי אושרו אלה סעיפים : גולדשטידט . י היו*ד

הנסיבות של ריכוז יש אלה בסעיפים ; 7^גך . 8
. באינוס הפח*ירות ■<; .

. 12­11 סעיפים לאשר : הוחלט

■­""­­י^י



­ 6 ­ משקט ו חוק , החוקה ועדת
2. 4. 73

14­13 מעיפים

העונש טה : והוא לבדיקה אחד נושא בקיאי ; גולרשטידס . י "ר היו
ציבור עובדי יש . ציבור עובד תקיפת על

לפי ציבור עובדי בגדר שאינם אגשים ויש , בחוק מוגדרים שתפקידיהם
, . לתקופות לעתים חשופים אלה וגם דה­0קטו ציבור עובדי הם אך , החוק

, החוק במובן ציבור עובזלי שאינם ודאי , לפשל , קופת­חולים עובדי
. כאן אותם ,כלול ל יש אם השאלה והתעוררה

קטגוריות מספר יש הקיים 251 בסעיף ; שמגר . מ
תיקרא השוליים וכותרת , תקיפות של

כוונה מתוך תקיפה על מדבר (א) קטן סעיף . שונות* "תקיפות : עכשיו
ואת בשעתו הושמט (ב) קטן סעיף . דבר שום משתנה לא וכאן , פשע לבצע

הסעיףהקסן שהוא (ד), קטן סעיף . עכשיו להשמיט מציעים אגו (ג) קסן סעיף
אדם איזה מכשיל או , בכוח םת3גד , "התוקף : אומר , בעיה המעורר הראשון

כוונה מתוך , עיקול או משפטית פעולה איזו של חוקי במילוי העסוק
המבצעים לאלה מתייחס (ד) , כלומר . ". . . המשפטית הפעולה מ'ילוי את למנוע

כל בשל אחר אדם תקיפת על מדבר (ה) קטן וסעיף , המשפט בית הליכי את
נכללת וכאן , החוק פי על עליו המוטלת חובתו את במלאו שעשה מעשה

תפקידו במסגרת אותו עושה שהוא מעשה בשל ציבור עובד של תקיפה דק למעשה
על העונה המשפטים פשרד של הרגיל הפקיד את לדוגמה ניקח . חוק על­פי

. מיוחד דין כאן לה יהיה לא תקיפתו . שאלה על עונה אינו או שאלה

ולא המשפטים במשרד זה ענין שקלנו
זה בענין . מיוחד מוגן מעמד בעלי אנשים של קטגוריות מהוספת ,בבו התלה

ושל רופאים של , סוציאליים עובדים של , כדורגל שופטי של פניות היו
אחריה גוררת שתקיפתם אגשים של מפורטת לאבוםר^יה מגיעים ולמעשה , מורים

חמור עובש יטיל המשפט שבית האפשרות **ת שולל אינבי . יותר גדול עובש
שיש לי נראה לא אך , למשל , קופת­חולים רופא בתקיפת מדובר כאשר יותר

חמור לעונש נדונים אותם תוקפים ,שאם ? אנשי של קטגוריה בחוק ליצור
גם רצוי אינו זה דבר . רגיל אדם חקיקת של במקרה מאשר פי­שניים

אם אלא , וטקרה מקרה לכל העונש את יתאים המשפט בית . חברתית מבחינה
זו הגנה . החוק לפי חובה ביצע האדם אם , כלומר , באן שאמור מה חל כן

. החוק לביצוע הגנה זו אלא , אדם אותו למען ניתנת אינה

, גזם2ה העליתי אבי הזאת השאלה את : גולדשמידט . י היו"ר
י . אותי סיפקה לממשלה המשפטי היועץ ותשובת

. בנדון להוסיף מה אין , זה הסבר מקבלים בוועדה אחרים כנסת חברי גם אם

? 13 בסעיף הקנס את הוועדה מחקה פדוע : י הלו . ,נ.

. ענישה דרכי חוק לפי מיותר ז8 כי : גר שט . ט

? ענישה דרכי חוק לפי הקנס יהיה טה : י הלו . ב

בחוק *3קבע : ענישה דרכי בחוק כתוב : שמגר . מ
םאסר אחר מקום בכל . . . קגס נקבע ו"לא **8ד
אלה בעבידות דווקא כי , חשוב זה . לירות" אלפים 5 על קג'ט או שנקבע לפי

. פשטעותי 7#9 הקגס תקיפה של

הקבוע הקבס שהן לירות 750 במקום , כן אם : י הלו . ג
. לירות אלפים 5 של קנם יהיה בחוק כיום י

14­13 סעיפים לאשר : הוחלט
(9­8 בעמי 13 בסעיף הדיון (המשך

15. 1■מעיו* י:

אם ­ "והוא המקיים מופיעות (1) בפיסקה : גולדשמירט . י היו"ר
את"הגשק לשאת הצדקה לו שהיתה הוכיח לא

, זו סיפה לכלול אם הכריעה לא המשנה ועדת . סוגריים בתוך הנסיבות* באות
אף הסתבך1 ביניהם להפריד שבא שלישי ואדם זה עם זה רבים ^ג'ייאבשים אם

העונש **4י'*>לגקל יוןיה הו* 251אי* סעיף לפי הרי , 3שק נושא בגיותו בקסטה
שההתערבות במקרה היין טה השאלה התעוררה המשגה בוועדת . לעבירה הקבוע
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/יךיי­יי*­

: גולדשטידם . י *ר היו

אטנם , כדין נשק אתו נושא המתערב השליש* והאדם מקרית בקססה"היא
באדם מדובר אלא , נוטר או שוטר כמו תפקיר נוש,א על ק* ו הו מדובר לא

עליו גם אם השאלה ונשאלת , התקיפה .עם קשר ללא בידו בםצא שהגשק אחר
פיעה ספתייהפו התו את למחוק הציעו הסזזטירים .י (1) בפיםקה ההוראה תחול
להיזהר חייב , ברשות אפ'ילו , בשק לו שיש אדם כי ואסרו 'ים י גר סו ה בתח­

. דבר בשום להתערב ולא

. ספצי*יות מאד בעבירות כ#םדובר בייחוד ­­ ? שמגר . ט

כי לדעת צריך בזה אדם המחמירים לדבר­5 : .גולדשםידס י היו>*ר
לפתותו עלולה נשק נושא שהוא העובדה עצם

עליו ולכן , הביצים בעיני מיוחד מעמד לו נותן גם זה . בו להשתמש
לידי מגיע והוא נזהר איבו אם אך , בהיתר נשק נושא הוא אמנם . להיזהר
שיש המקילים אומרים זאת לעומת . יותר חמו*­ יהיה שעונשו צריך , תקיפה

. זה בענין להכריע הוועדה מליאת ועל , הסוגריים הכתוב­בתו­ר בסייג צורך

, הסוגריים בתוך הכתוב את להשאיר מציע אבי ; ביבי . ם
, נשק נושאי עם להחסיר אנו רוצים אם כי

שחיילים ידוע הרי . לב בתום שלא בשק שנושאים אלה לגבי שנחמיר רצוי
? נקל כזה חייל ואם , לחופשה הביתה אם גבו אתםבשק פישאים , למשל , מהגדה

. נשק לשאת חייב שהוא בגלל רק יעימו להחמיר אין לקטטה מרצונו שלא

להחמרה הנוגע הפלילי בחוק חידוש זה : י הלו . ב
כשהוא העבירה את המבצע עברין לגני

שהיתה להוכיח עברין אותו יוכל גדיים הסו בתוך הפוצע לפי . בשק נושא
הבה . עקביים להיות צריכים זה שבעבין לי בראה . בשק לשאת הצדקה לו

נושא "כשהעבריין : כתוב **154 סעיף את המוסיף החוק להצעת 12 בסעיף
תוספת אותה זה אחרי באה ולא , שבה0 עשרים מאסר ­ דינו , קר או חם נשק

לכלול רוצים אם . *"1251 סעיף את המוסיף 15 בסעיף בסוגריים המופיעה
בסעיף גם אותו ולכלול עקביים להיות צריכים , 251אי בסעיף זה טייג

. (1)**154

הם כאן הקבועים מעונשים שכל ברור
ובין הנשק נשיאת בין קשר שיש היא ההנחה המקרים ברוב . מקסימליים

קשר שיש ודאי , נשק נושא והעבריין כאינוס מדובר אם . ,העבירה ביצוע
הצדקה לו שהיתה המיוחדת הםעגה את לעבריין להרשות ואין הדברים בין

לםעון הנאשם יוכל בסוגריים הכתונ את מוחקים אם גם , נשק לשאת כללית
היתה לא ולנשק בהחלט מקרית ^יתה הקסטה בעת ה3שק שנשיאת המשפט בבית

. הדין את ימתיק הוא , ישתכנע המשפט בית ואם , העבירה בביצוע משמעות כל
הרי , זו פיסקה לכלול בכלל ואם , בסוגריים הכתוב השארת בגר אני , כן אם

. זה בסעיף רק ולא הפלילי בחוק סעיפים בעוד אותה לכלול צריכים

להוכיח פתח לנאשם .להש8יו . שגריף לי נראה : קורן . י
להסתפק ואין , נשק לשאת הצדקה לו שהיתה

? כאן להחמיר צריך מדוע . המשפט בית בשיקול

לכל לוואי כתופעת , בשק נשיאת האם ; קלינגהופך . .ה י
צריכה , כאן המנויות העיקריות העבירות

? אבסולוטית היא זה אלמנט לגבי האחריות שמא או בםנס­ריאה כלולה להיות
. הסוגריים בתוך הכתוב עם זה את >קשר טנסה אבי

כאשר בעונש להחסיר מקומות במספר הצענו גר* שט . מ
אתו נושא שהעברין ?טן ג העבירה מתבצעת

מואשם האיש . העבירה ביצוע עם קשור שאינו םסויים עובדתי מצב זה . נשק
. אותה הקובע בסעיף העבירה בהגדרת המופיעים האלמנטים הוכחו אם בעבירה

, כלומר . עקביות כאן להיות שצריכה י הלו חבר­הכנסת בדברי תומך אני
ההתנגדות כוח שבירת מבחינת מחמיר אלמנט נשק בנשיאת אנו רואים אם

נכון אינוס לגבי שנכון מה הרי , העבירה למבצע והן לקרבן הן וסיכון
ההחסרה על לוותר יכולים שאבו לי בראה . בכוח פגונה מעשה לגבי גם
שמא ספק למישהו יש אם , 261 עד 249 סעיפים לגבי נשק נשיאת בדבר

. יותר חמור להיות צריך העובש אין רגילה בתקיפה
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הלוי חבו­הכנסת של הטיעון נראה לי גם ; גולרשסידס . * היו*ר
לבין זה סעיף בין להבחין יסוד כל שאין

. אחרים סעקים

ספק אין , קורן חבו­הכנסת לטענת אשר
קביעת , נשק נושא אדם אם . חשיבות לה יש נשק אתו נושא שאדם שהעובדה
,*ו ה לא זה לאדם . יותר רבה אחריות עליו מטיל שזה להיות צריכה החוק

. בכך הברוכה באחריות לשאת יובל שהוא עליו סומכים היו לולא נשק נותנים
. עליו סקל גורם להיות צריכה אינה נשק לשאת רשות לו שיש העובדה

. זה נימוק מקבל אני ; קורז . י

אמרתי , קלינגהופר חבר­הכנסת לשאלת אשר ; שמגר . מ
בסעיף כלולים העבירה של שהאלמנטים כבר

. במבס­­ריאה ולא , העובדמי במצב קשורה הנשק נשלאת . אותה היוצר

האיזכור את לבטל שמגר מר הצעת על נצביע : גולדשםידס . * היו#ר
. 251 עד 249 סעיפים של

הצבעה

נתקבלה ­ 251אי בסעיף 251 עד 249 הסעיפים איזכ*­ר לבטל ההצעה

הכתוב את למחוק ההצעה על נצביע ; גולדשפידט . * היו"ר
. (1) בפיסקה הסוגריים בתוך

הצבעה

הצדקה לו שהיתה הוכיח לא אם ­ *(והוא הסלים את למחוק ההצעה
נתקבלה ­ (1)**251 בסעיף הנסיבות)" באותן הנשק את לשאת

שם כי , 13 לסעיף לחזור נוגקש אגי : .! . אנקוריו , א
, העונש הקלת לבבי שלי הסתייגות נרשמה
שצריך בעוד "149 סעיף "תיקון כתוב 13 סעיף של השוליים ,בכותרת אגנ

לחי בסירת בגון , קלה בתקיפה דן 249 .סעיף *249 סעיף תיקון להיכתב
חבלה ללא בתקיפה כאן מדובר , באלה וכיוצא יריקה על­ידי פגיעה או

המשפט בתי כאלה בסקרים . מאסר אחת שנה היה ,בחוק קבוע שהיה והעונש
. תנאי על מאסר או ימים חדש של מאסר היותר לכל אי גן­נס בדרך­­כלל מטילים

? מאמר לשנתיים מאסר אחת משנה העונש את להגדיל אנו צריכים פרוע
249 בסעיף מדובר כאשר אך , אחרים בסעיפים החמרה בעד הצבעתי בדרך­כלל

שלושה עד חדש של מאסר ,מאשר יותר פסילים אינם בפרקטיקה המשפט בתי
, כן אם . מאגר שנה של מקסימלי עונש קכוע הקיים כשבחוק וזאת , חדשים

אין . הגיוני זה אין , לדעתי ? לשנתיים המאסר תקופת את להגדיל מה לשם
שאיןבהן קלות תקיפות לגבי יותר קל סעיף החוקים בספר יש אם רע זה

העונש הגדלת על יעמוד שלא לממשלה המשפטי ליועץ מציע אני . חבלה פשום
. החטרה של פגמה בעד כשהוא גם , 249 בסעיף

; סיבות משתי 249 בסעיף ההחסרה את ביקשנו ; שמגך ס*
קביעת מבחינת , עניינית האחת הסיבה

של האלימות סממן היא תקיפה . ג'ית פסיכול­ו האחרת הסיבה ; העונשים רמת
. בחוק הקבועה בתקרה בהתחשב עונש בזו^ג­ח גוזרים המשפט ובתי , תקופתנו

הערכת מתוך חדשייס או חדש של מאסר עונש המשפט בתי מטילים כיוים
בחשבון להביא מוכרח המשפט בית . החוקים בספר זו עבירה של מקומה הערכת

נותן הייתי אילו . החוקים בספר זו לעבירה מייחם שהמחוקק החומרה את
בענין הפלילי החוק תיקון ; אותה מכנה הייתי זו תיקונים למערכה כותרת
הנדונה שלעבירה ומצהיר המחוקק­ בא אם . עדים על והשפעה אלימות בענין

להכפיל שצריך יראו המשפט שבתי כדי זה הרי , מאסר שנתיים קובע הוא
ארבעה יטילו מעכשיו הרי , סאסר חדשיים הטילו כה עד ואם , הע^נש את

7ונש להטיל ירצה המשפט בית אם אבל , מינימום עונשי אין . מאסר חדשי
, זאת לעשות יוכל הוא יותר חמור

שנה המשפט בית הטיל בו סקרה היה האם ; א3קוריון . א
שלא על והצטער זו עבירה על מאסר אחת

? יותר חמור עונש להטיל לו התאפשר



. ­ 9 ­ ומשפט ק חוו , החוקה ועדת
2. 4. 73

לגבי לך להוכיח יכול איני זאת את גך* שמ . ןמ,
בטחון בענייני אולי בחוק" ?רה עב שום

את המשפט בית הטיל בהם ריגול של שניים או אחל תיק היו המדינה
לא הוא גלו ז בו של במשפט ^^8*1: כשהגר'­יזז­­בג­סת■.מ:1ל גם . המקסימלי העונש

מאסר שנות שתים­עשרה הטיל שהוא דומני . המקסימלי העונש את הטיל
. ארבע­עשרה ולא

, המקסימלי מהעונש פחות קצת פסילים תמיד : י הלו ,, ב
. יותר חמור מקרה שיהיה תמיד אפשר כי

מבין אני . החמרה בעד כן אני מדוע אנמק : פרידמן . ש
של במגמה שהוא איך משתלב זה שסעיף

האלימות אלמנט התגברות בע"ית על לענות והיא בשליםותה, התיקון הצעת
מונעת שהיא וייתכן הרתעה אמצעי בה יש העונש שהגדלת סבור אני . בכללו
העונשים בין פרופורציה של ענין גם אן כ ש* י . מסוימים במקרים עבירות

להגדיל הגיוני שזה חושב אני זה אלמנט מבחינת וג6 , השונות העבירות על
קשור אינו ווםשפס שבית ?נ!רר ל צריך זה בןנץ, , 249 בסעיף העונש את

בלבד ימים חדש של מאסר עונש להטיל תמיד יוכל והוא מקסימלי לעונש
, לירות 50 של קנם או

13 סעיף את לאשר ההצעה על נצביע : גולדשםידס . * יו"ר ה
< עם כלומר , המשנה ועדת על­­­די כמוצע

. מאמר לשנתיים העונש הגדלת

?8 ע 3 צ ה

נתקבלה­" ­ המשנה ועדת על­ידי כמוצע , 1.3 מעיף את לאשך ההצעה

18­16 סעיפים

בוועדת נתקבלו 18 , 17 , 1­6 סעיפים ; גולדשםידמ . י *ר מיו
. י שינו א לל המשנה

המשמש "למקום לכתוב נע פג­ 17 בסעיף : י הלו . ב
או ,אוהל בנין י"לתוך במקום אדם* למגורי

המשמש לבנין *או המלים את ?3י0 ט / *# 7# אךם*/ ל3ני טעון המשמשים ספינה
. לתפילה* או אדם ר* בו ילגן הםשםש למקום לכתוב מציע אני . תפילה* לבית

. לבנין םחו­ן גם לזוחקיים יכולה­ תפילה הרי ? תפילה לגבי כך כל נדקדק למה
. הישנה הקזואימטיקה דרך את ולגטוש זו בדרך ללכת מוסב

כתוב המנדטורי החוק של העגד'י בתרגום ; פר נהו קלינ . .ה י
1בםעיף תפילה* ינית 29 6­1 295 בסעיפים

אלה מקומות בשלושה מופיעים האבנלי במקור מאם . תפילה" *סקום : 297
? ו^ןו^ד ביטויי שמופיע או שונים ביטויים שלושה

8מ11131ןכ1" ^3גן £134 : כתוב האנגלי ננוםח : שמגר . מ
1<1*06©? .: , יי ­י ­­

. ו םתשס עברי תיקון כבר הוא 297 סעיף

רצונו את הביע כבר הישראלי המחוקק , כלומר : גהופר קלינ . .ה י
. תפילה בבית ולא , תפילה במקום שידובר

למגורי הםשםש ילמקום י2*** 17­16 בסעיפים : חלט 3ו
המשמש ילםקום במקום לתפילה" או אהם

. תפילה* לבית הםשםש לבנין או *ךם לןגורי

. 16­18 סעיפים לאשר

1^9 סעיףי

לגבי הוועדה שקיבלה התיקונים בעקבות ! שטגר . מ
בצורה לנסח נצטרך לפקודה 100 סעיף

סחיטה , מרמה (עבירות העונשין דיני לתיקון לחוק 12 סעיף את גם טתאי*ה
. ךכו­­י ?9יזזזירות ?8ר92! !של האלמנטים את . גם בו לכלול נצטרך , כלומר , ועושק)

. הנ*ל להערה בכפוף 19 סעיף את לאשר : הוחלט
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. אושר 20 *1*90

21 םעיוי

21 סעיף הוא זאת בהצעה נוסף חידוש : גולדשםידם . * "ר היו
ההליכים על להקל כדי הוסיפה המשנה שוועדת

. אחד בשופם לדון מחוזי םשפס לבית סמכות ניתנה זה בסעיף . המשפט בבית

מטריאלי שחוק לכך תקדים בכלל יש האם ; י הלו . ב
? המשפט חוק"בתי את פשנה

המסוכנים הסמים בפקודת זאת עשינו : שמגר . מ
. הפלילי החוק לפקודת 66אי בסעיף ובתיקון

יסםך ן ה*שפס­­יהעליו 21>­18ש*ארבייז בסעיף ן בתקו דנה המשנה שוועדת לאחר
, המשפט בתי על שיקל הזה התיקון את בברכה מקבל שהוא ואמר כך על ירו
. רבה הכבדה גורמת שופטיה בשלושה כיום לדון שצריכים העובדה עצם כ*

רה 11­^ 21 סעיף את לנסח שצריך לי נראה ; ן ידי . א
של בפורפולה להסתפק ולא יותר טפורשת

. עם ייחד

"בנסיבות לכתוב אפשר עם* *יח.ד במקום שמגר* . מ
, . . י , י י­" ן . ארווו* הםתו

שני לתקוף כדי יחד חברו אנשים שני אם 1 י הלו . ב
ארבע הוא זה במקרה העונש , אחרים אנשים

שלום םשפס בית סמכות להצלת יות רב משקל שיש נראה ולי , מאסר שגות
םשפס בית לבין שופטים בשלושה בשבתו מחוזי משפט בית בין להבדל מאשר

. בהפסד צא יו השברי אז כי , אחד בשופט בשבתו מחוז9

. סחוזי משפט לבית הולך שהענין ם*ק אין ; שמגר . ם
סמכויות של זו בסוגיה כעת דנים אנו

פדובר . לוועדה זו בקדנציה עוד בהצעות שנבוא וייתכן ,, שלום משפט בית
הייווי ולכן , בבדיקה נמצא הענין . הפלילי בתחום 3ם אבל , האז1חי בתחנ­ם

, דיון של בשלב עכשיו נמצאים אנו . עכשיו בו ^דון לא פבקש

בעונש שהמפרנו ?ל­­9י שאף­­ היה הרעיון הרי ; י הלו . ב
הרכב על זאת בעקבות להכביד רוצים איננו

יוצאים ,בפקרים אחרת הורה העליון המשפט בית נשיא אם אלא , הפשפט בית
? שלו פש*ס ,ית ,ב . בם :כי שיאפר 21בי סעיף להוסיף ל* פרוע , כן אם . הכלל מן
, פיוחדות בנסיבות העונש הכ5לת יש בהם הםעיפיט על בעבירת לדוןי .\מטף

? מאסר שנות פשלוש יותר יטיל שלא ובלבד

שהעברין בזמן נעשתה עבירה שאותה ייאמר אם : גולדשמידמ . י יו*ר ה
ללכת העבין יוכל ,לא ממילא , גשק נשא

. ם שלו םש5ט לבית

כאשר בעונש להחמיר שיש אומרים אנו ; י הלו . ב
נושא שהוא בזמן העבירה את פבצע העברין
, שנה חצי 1**רל'*ל כאלה במקרים היום פטיל המשפט בית אם , כ^וםר . נשק

הרגילה הסמכות בפסגרת נשאר הכל . אחת שנה של פאסר מעכשיו יטיל הוא הרי
עד ? מחוזי משפט בית על שוב להכביד מדוע , כן אם . שלום משפט בית של

עונש פסילים אין בהם פקרים שלום םשפס לבית להעביר היתה המגמה עכקגיו
פאשר יותר פהירים שלום משפט בבית ההליכים כי , מאמר $1ןח לשלוש 1*בר ^

מקביל מעיף לכתוב או : פהשתיים אחת לעשות פציע הייתי . מחוזי פשפט בבית
להטיל אפשרות ביתנה בהם , בסעיפים האפור אף על : בו ולומר 21 לסעיף

העבירות יהיו אלה בפקרים , שלום משפט בית פםפכות , לכאוףה , עונ*ץהחורג
לבית תיאורטית אגם גוונים כך על­ידי שלונ$1 ם*9ס בית בסמכות הללו

רוצים אם , או ; שנים שלוש על העולים .פאסר , עונשי להטיל מפכות שלום פשפס
יוכל לא השלום םשפס שבית ובלבד ; לופר , זאת תיאורטית 68*רות למנוע א3,ו

הכללית התביעה שאם אופי הווה . שנים שלוש על העולה פאםר עו­גש להטיל
נדירים מקרים ואלה ­ להטיל יכול אינו שלום משפט שבית לעונש חותרת

. מחוזי פשפם לבית ישר הפקרה את תביא היא ­ ביותר
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הרחבת של לבעיה ניכנס שלא טבבר הייתי : גר שט . ט
שלא ז*ן כל שלום פשפט בית סםגייות

לבדוק רוצה הייתי לא , זה עבין ¥גיוק המשפט ג*** להנהלת הזדמנות היתה
, בדוק שאינו דבר עליהם

את שנקבל £ציע אני זו פשאלה לאור : גולדשמידט . י יד 7* ה
. שהוא כפו 21 סע'יף

, 21 סעיף את לאשר : הוחלט

, 36 מסי בתיקון הטיפול את ימנו 'י ס בזה ; גולדשם"יךמ י■ *ר, יו ה
לאור הסופי הנוסח את נקבל עוד אנחנו

. עליהם שהחלטנו התיקונים

רעיונות שוקל המשפטים שמשרד מבין אני ; פר גהו קלינ . .ה י
משפט גבית השיפוט עגין כגון , חדש'ים

כך שאיבוייכל ישראלי בסטבע טתבטא'ים הקנסות ? הקנסות לבבי מה אך , שלום
איזו |ןיש הרי , מהו ויודעים משתנה איבו שהמאסר בעוד . מטביל*

ייתכן ? זו בעיה על גם הדעת בתו/#^את האם . הקנסות שיעורי של דבלואצ'יה
שיעורי את להעלות יוכל שהשר או , אוטופט­9 באופן לגד1ול גריכים שהקנסוח

אם . ומשפט חוק , החוקה ועדת באישור , האיבדכס לעליית בהתאם , הקנסות
שוב פגיעים שנים חטש­עשר כעבור הרי , תיקונו על יבוא לא זה ענין

, מגוחכים קנסות לשיעורי

מאפשר עדיין שבאנגליה ן בעתו קראת*­­ אתמול ; י הלו ., ב
שיקול­ לפי קבס להטיל הוו^פט לבית החוק
. בחשבון זאת להביא צריך אולי , המשפטים במשרד רבי91ה תהיה אם . דעתו

. המשפט לבית פתוחה הזאת השאלה כל ­!!*,: להשא'יר שצריך ייתכן

. 11. 10 נשעה ננעלה הישיבה
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